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ВСТУП 

Актуальність теми. Туристичний регіон - соціальне за своїм характером 

і кінцевим продуктом утворення. Його продукція - рекреаційні й туристичні 

послуги, що забезпечують розширене відтворення фізичних і духовних 

цінностей населення, відпочинок, розваги; ознаками туристичних  регіонів є  

процеси суспільного відтворення, як-то: виробництво, обмін, розподіл і 

споживання;   сезонність туристичної діяльності, виникнення туристичних 

регіонів на основі просторово обмежених унікальних сполучень туристично-

рекреаційних ресурсів. До конкурентних переваг туристичного регіону 

відносяться: природні, історичні, культурні, економічні, політичні, екологічні, 

інформаційні складові іміджу регіону;   стандарти комунікаційно-технічної, 

соціальної інфраструктури і відповідної цим чинникам якості надання 

туристичних послуг у регіоні. 

Дослідженням   проблем  формування та розвитку міжнародної 

конкурентоспроможності у тому числі й туристичних регіонів присвячені праці 

багатьох дослідників: А.  Александрової, М. Басовської, А. Бовсуновської, М. 

Бойко, А. Вебера, А. Воскресенського, О. Гранберга, М. Кіттінга, В. 

Кристаллера, А. Льоша, А. Манакова, М. Портера, В. Семенова, І. Смаля.  

Попри велику увагу до названих питань, наявним є великий перелік проблем, 

що чекають вирішення, особливо  ті з них, що стосуються  спроможності 

туристичних регіонів світу конкурувати з собі подібними.  Отже тема 

дипломної роботи є нагальною і актуальною.      

Метою дипломної роботи є узагальнення    підходів до дослідження   

конкурентних позицій  туристичних регіонів світу та формулювання   

рекомендацій щодо активізації   участі туристичної   галузі    України у 

функціонуванні Європейського туристичного регіону.  Для досягнення мети   у 

дипломній роботі  передбачено і вирішено коло задач, серед яких 

найважливішими є уточнення   теоретичної бази і сучасних поглядів на 

заявлену проблему;  виявлення  передумов і основних причин формування 

конкурентних позицій макрорегіонів світу; оцінка тенденції розвитку 
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туристичної галузі України і її перспектив щодо участі у  функціонуванні й  

тіснішої  інтеграції   до Європейського туристичного регіону.   

 Об’єктом дослідження є соціально-економічні явища і процеси  

формування   конкурентних позицій туристичних регіонів світу.   

 Предметом дослідження є теоретичні та науково-практичні  основи 

конкуренції між туристичними регіонами і країнами світу.    

 Методи дослідження. Методичне забезпечення дипломної роботи 

спирається на загальнонаукові методи пізнання економічних явищ, серед яких: 

системний підхід, діалектичний метод, метод статистичного та аналітичного 

порівняння, таблично-графічний, абстрактно-логічний, причинно-наслідковий, 

логічного узагальнення тощо.       

Інформаційною базою  дослідження є  нормативно-правові акти ВТО, 

України,  публікації вітчизняних і зарубіжних учених,  матеріали міжнародних 

та вітчизняних наукових зібрань, Державної служби статистики України, 

періодичні видання,  Інтернет-ресурси.      

Наукова новизна одержаних результатів полягає у поглибленні 

теоретичних положень, а також вирішенні   науково-практичних задач щодо 

формування і розвитку міжнародної конкурентоспроможності туристичних 

регіонів світу. У процесі дослідження:  запропоновано авторське визначення   

туристичного регіону світу  як території, що володіє туристичною 

атрактивністю,   наявністю об’єктів туристичного інтересу,    доповнених  

ресурсними й  інфраструктурними факторами, що дають можливість 

підтримувати і покращувати конкурентні позиції; досліджено міжнародну 

конкурентоспроможність туристичних регіонів,  обумовлену зовнішніми та  

внутрішніми факторами впливу, серед яких: природна, культурно-історична, 

комунікаційна, інфраструктурна, екологічна атрактивність; підготовлені 

рекомендації щодо створення сприятливих умов для розвитку потенціалу 

вітчизняної туристичної галузі як важливої складової Європейського 

туристичного регіону.        

 Практичне значення одержаних результатів полягає у використанні їх 
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у підготовці документів і нормативних актів, спрямованих на подальшу 

розбудову туристичних регіонів і країн світу.     

 Особистий внесок магістранта. Дипломна робота є самостійно 

виконаним   науковим дослідженням.         

 Обсяг і структура дипломної роботи. Дипломна  робота вміщує в себе  

вступ,  розділи (3), висновки, список літератури - 69 найменувань. Дипломна 

робота викладена на 119 сторінках друкованого тексту, включаючи 22 таблиці, 

6 рисунків. 

 

 

  



 

109 

 

ВИСНОВКИ 

Вплив природних і соціально-економічних, історичних, політичних та 

інших факторів розвитку туристичної галузі обумовлює поділ територій 

світових держав на туристичні регіони. Туризм з точки зору міжнародних 

економічних відносин і підвищення ефективності функціонування світової 

економіки є провідною галуззю,  чинником підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності національних економік і пріоритетним напрямом  

стимулювання господарського розвитку туристичних регіонів і окремих 

країн. Сучасне світове господарство характеризується тенденціями  

загострення  міжрегіональних  конкурентних відносин.  

Туристичний регіон є системою, що складається з    туристичних  країн, 

які мають  природні, цивілізаційні, історичні, культурні, етнічні, релігійні, 

рекреаційні ознаки й об’єкти туристичного інтересу й ідентифікуються     

ресурсними та інфраструктурними факторами, що створюють відповідну  

туристичну спеціалізацію. 

 Аналіз класифікації туристичних регіонів за притаманними їм   

ознаками дав змогу  запропонувати структурну композицію концептуальних 

підходів щодо систематизації рівнів туристичних регіонів з точки зору їх 

ієрархічної структури (мегарівень, макрорівень, мезорівень, мікрорівень), що 

надає більш точне уявлення про структуру світової туристичної галузі. 

Досліджено види туристичної привабливості, що впливають на рівень 

міжнародної конкурентні переваги  туристичних регіонів: рівень розвитку 

матеріально-технічної бази туризму, екологічну, комунікаційну і  культурно-

історичну атрактивність, стан криміногенної ситуації, рівень транспортної 

доступності, загальний імідж регіону. 

Запропоновано розрахунок інтегрального показника, який надає 

узагальнену оцінку конкурентних позицій туристичного регіону. 

На основі проведеного аналізу встановлено, що основні показники 

розвитку міжнародного туризму характеризуються стабільною та достатньо 

потужною динамікою. За період 1950-2015 рр. міжнародні туристські 
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прибуття збільшилися у 43 рази, обсяги надходжень від міжнародного 

туризму зросли майже у 551 раз, що обумовлено збільшенням кількості 

населення в країнах з індустріальною економікою, зростанням терміну 

відпочинку та доходів населення. 

  Обґрунтовано домінування Європейського туристичного регіону за 

показниками туристських прибуттів та надходжень від міжнародного 

туризму, що пояснюється активнішим у цьому регіоні  розвитку економічних 

та соціальних факторів, для яких характерним є підвищення рівня розвитку 

життя населення, транспортна доступність, географічне місце розташування, 

наявність історико-культурних та природних рекреаційних ресурсів тощо. 

Отримано рейтинг туристичних регіонів світу за рівнем 

запропонованого інтегрального показника міжнародної конкуренто-

спроможності. Порівнюючи отримані оцінки, встановлено, що конкурентна 

привабливість Європейського регіону як туристичного у 2,2 рази переважає 

Азійсько-Тихоокеанський   та на 87%   Американський регіон. Конкуренто-

спроможність країн ЄС як туристичного регіону в 2,2 рази   переважає   

НАФТА та на 75%  - АСЕАН. 

  На основі побудованих моделей  здійснено прогнозні оцінки динаміки 

потоків міжнародних туристів до туристичних регіонів та обсягів 

надходжень від туризму.  Відмічено  загальну тенденцію зростання обсягів 

міжнародних прибуттів до всіх туристичних регіонів і водночас, 

простежується наявність регіональних зрушень у світовій туристичній галузі. 

Частка Європейського та Американського регіонів буде поступово 

скорочуватися, що в свою чергу призведе до збільшення частки Азійсько - 

Тихоокеанського регіону. З іншого боку, потоки до Європейського регіону   в 

2 рази переважають потоки  до Азійсько - Тихоокеанського регіону і в 3 рази 

більші за Американський регіон. Динаміка обсягів туристичних надходжень 

тісно корелює з динамікою чисельності туристичних потоків. 

Враховуючи   необхідність наближення рівня розвитку національної 

туристичної індустрії України   до європейських вимог та стандартів у сфері 
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туризму, запропоновано перелік рекомендацій  щодо  системи 

взаємоузгоджених інструментів впливу на туристичну галузь, а саме: 

фінансово-економічних, регуляторних, інфраструктурно-технологічних, 

інноваційно-інформаційних та соціально- психологічних інструментів. 

Впровадження запропонованої системи інструментів  з реалізації   механізму 

удосконалення національній туристичній галузі сприятиме розвитку її 

потенціалу та конкурентних переваг, а також створить умови для поступової 

інтеграції України до Європейського туристичного регіону. 
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